

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id euidem probamus libenter (Az általunk katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak: 1 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor. Egyes szám ára 10 fill.	Felelős szerkesztő: BILKEI FERENC.	Segéd-szerkesztő: KETSZKÉ ELEG.	Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este. Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-ter. Egyes számok kaphatók: a dohányüzsdékben.
--	--	---	---

Enek a kath. közvélemény felháborodásairól.

A kitűnő Egyházi Közlönyből — a melyet a papságnak ezuttal is legmelegebben ajánlunk — vesszük át a következő sorokat, melyeknek szomorú igazságai méltán gondolkodóba ejthetnek minden kath. embert s tette sarkalhatnak, ha van még bennünk egy cseppnyi szeretet hitünk és egyházunk szent ügye iránt.

Lassan, de biztosan s céltudatosan is folyik nálunk az alattomos antiklerikalizmus műve. A nagy közönség észre nem veszi, mint kapja apró kis adagokban az injekciókat, melyeknek véghatását azonban majd még lesz alkalmunk tapasztalni. Akkor, mikor már későn lesz. Kik végzik ezeket az injekciókat? A sajtó, az irodalom s a színház. Nincs nap, hogy egyik-másik lapban, de különösen a pronoszált lapokban (M. Szó, B. N., Szabad Szó stb.) egy-egy hír meg ne jelenjen papi botrányokról. „Az elkezelt mise pénzek“, „Egy plebános botránya“, „Az erköletlen káplán“ stb. címek alatt látszólagos tárgyilagossággal hajmeresztő dolgokat olvassunk. A helyszin többnyire a külföldre van helyezve. Mert így kevésbé ellenőrizhető. Csinos gyűjteményünk van már ebből a fajtából. S a jámbor olvasónak lassan vérebe megy a meggyőződés, hogy „nagy gazok a papok“. Az ilyen tételeket egyes újságok már valóságos axiómák gyanánt kezelik. Példáknaként, melylyel valamely tételt megvilágítanak. Mint aféle közismert igazsággal. Így pl. egyik napilap szerkesztői üzenetén között csak a minap találtuk a meggyőződés lelki nyugalmával odavetve a következőket: „... minthogy pedig korok, társadalmi osztályok mást-mást tartanak jónak, más más az egyes korok, társadalmi osztá-

lyok erkölcsé. A jezsuiták erkölcsé pl. kötelezővé, sőt magaslatos telté teszi még az apagyilkosságot is, ha a rend céljait szolgálja.“

De pompásan operál ez irányban a szinpad is. *Bosnyák* „Sursum corda“-jában szerepel egy zsidó rabbi is, meg egy jezsuita pater is. A rabbi nemes, fenkölt alak, a jezsuita típusa a kellemetlen, alattomos intrikusnak. A drámanak, mint ilyennek semmi szüksége rá. Nélküle sem volna rosszabb. A szerző korántsem belső meggyőződésből, vagy gyűlöletből cselekedett így — egyike a legkedvesebb s legszelidebb embereknek — hanem már mint közhelyileg vált szimbolikus típus alkalmazta, a köztudathoz vélt ezzel alkalmazkodni s persze — a tudvalevőleg teljesen héber kritikához is. Egy ellenszenves, sötétlelkű rabbival és egy nyílt, becsületes, egyenes lelkű jezsuitával meg a sajtóban is megbukott volna. *Gárdonyi* egyik nagy-sikerű darabjában egy részeges barátal tesz eleget ugyanezen kívánalomnak. A „Két Hippolit“ ban egy franciskánus barátunk öltözött fráter iszik végig három fölönást és táncol cake-walk-ot, mikor *senki sem botránkozik meg rajta*, sőt népszerű a dolog. Az ilyesmi már maholnap ugy beletartozik a népszerűség pályázó darabok receptjéhez, mint a torma a bécsi virsléhez. A katolikusok gyávkák a megbotránkozásra, a többiek pedig ujjonganak. Ugyanehhez a darabban statisztá szerepe van egy kardinálisnak is, aki talán — persze a történelmnek arcúletésével — egy a királytól udvarában tartózkodó magyar biboros-püspököt akar ábrázolni. A katolikus egyháznak egyik legtisztelendőbb méltósága, egy bíbornok, ott statisztáskodik (a darabban nincs rá semmi szükség), hogy a piros taláris emelje a kép színhatását. De miért ne tegyék, mikor *katolikus ember meg nem botránkozik rajta*, a zsidó pedig legalább lát egy eleven, ősz bíbornokot

áldogálni a katonák, udvaroncok, apródek között. *Ohorn* irodalmilag teljesen értéktelen, meséjében érdektelen, szóval mindenképen jelentéktelen darabját, a „Bernáthgyi barátok“-at a kasszasiker biztos reményével hozza színre a lipótvárosi kultúriniézet, a Vígyszínház, mert biztosra veszi, hogy a derék cisztercita-rend kipellengérezése meleg érdeklődést és zajos tetszést fog aratni, katolikus pedig, aki püsszegni merészel — *olyan nem akad*. Az unalmasságig rossz darab bizonyára meg fogja érni a huszont előadást. Hát *Sardon* örületes, hogy ne mondjam undok rémdrámája a Nemzeti Színházban „A boszorkány“? Egyike a XX. század legrosszabb szindarabjainak. „Az inkvizíció titkai“ című hátronzongató ponyvatermék a szinpadon. Sőt, fanatikus dominiánus szerzetesek, vérszomjas invízitorok, kivallató kápolna, máglya s a főinkvizitor *Ximenez* bíbornok, a történelem szerint egy nagy tudományú zseni és szentéletű askéta, itt azonban egy csuhába bujt lelkiismeretlen, visszatartó őrdögi szörnyeteg, kit — a szinpadon kívül különben eléggé intelligens — Ivánfi a Fidsi szigetek borzalmasan tovatölt kánibájjai után maszkirozva magát, kíséretes gyomorhanggal vélt találon jellemezni — mindezek zsufolt házat jelentenek. Mert útni a katolizmuson hálás földat és — veszélytelen. Hisz *nincs, aki tiltakozzék ellene*. A közönség tulnyomó része pedig mélyen megrendülve, azzal a meggyőződéssel megy haza: „Ez volt tehát az inkvizíció. Valóban szégyenelték a katolikus vallásnak“. És ezzel a meggyőződéssel éli le életének hátralevő napjait. Egy szellemes zsidó kintuk pedig azzal a gunyos megjegyzéssel távozott a színházból: Ez a darab meggyőzi a nézőt arról, hogy a spanyol inkvizíció korhadat intézmény, mely gyökeres reformra szorul.

Mindezek a fölörölt szindarabok rossz drá-

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

A Petőfi-szobor.

Az idén történt valamelyik vidéki városban. Hogy hol, az mellékes.

Március 15-két ülték. S a kerület ifju függetlenségi párti képviselője felhasználta az alkalmat s megvendégelte a kerület vezető választóit. Diszes tömeg gyűlt egybe. A fekete frakkok-ugyancsak sűrűn sűrögtek-forogtak a hosszú asztalok körül. Hiába! Mióta Tisza Pista s vele a mameluk-rendszer megbukott, még a hivatalnok embernek is megnyíllott a szive s a világ minden kincséért sem vállalná el, hogy ő valaha mameluk volt s ha volt is, hogy azt a szive szerint tette volna. A főispánokat ők is oly szívesen buktatnák már, mint akármelyik gyarló halandó. A pincérek szintén kitétek magukért s oly diszeket raktak ki az asztalra, a mik minden hétköznapi nem kerülhetnének oda. Különösen kivált a többi közül két diszes szobor, a melyeken a pesti cukorművészet zászlóvivői mutatták be tudomá-

nyukat. Az egyik Kossuth Lajosé, a másik Deák Ferencé volt. Persze mindkettő fehér cukorból. A vidéki vendégek ugyancsak bámultak a pompás alkotásokon s nem győzték eléggé magasztalni korunk haladását, mely a haza vezéréit immár ehető alakban is fölállítja az ingyenc emberiség számára.

A hosszú tere-fere s a miniszterválságok és kombinációk letárgyalása után leült a vendégsereg s akkor tűnt ki, hogy a megérkezett vendégek egy részének sehogy sem jutott hely. Szerény emberek lévén, mindig az utolsó keresték s kiűnt, hogy sehohse kaptak helyet. A pincérek megtoldották az asztalt, hamarosan felterítették s aztán leültették a jó polgárokat. Műértő szemük azonban csakhamar észrevette, hogy hiba van a kréta körül s a díszítés nagyon aránytalan. Az asztalfőn ott szónokolt Kossuth Lajos szobra, közepén ott üldögélt Deák Ferencé, az asztal tetején is folytatván azt, a mit a Dunaparton oly bölcsen végeztek vele.

— Még egy szobor kellene az asztal végére — suttogták a pincérek.

— Hopp! megvan! Kiállt az egyik némi

gondolkozás után. A vendéglős szobájában a kályha tetején álló Petőfi szoborra gondolt.

— Nagyszerű! — hangzott az egyhangu helyeslés s két perc mulva Petőfi Sándor ott szónokolta már a Talpra magyart az asztal végén, épen úgy, mint 1882. óta szakadatlanul a pesti piacon cselekszi. (Természetes, hogy Petőfi szobra már nem cukorból, hanem gipszből volt). Ez azonban legkevésbé nyugtalanította a pincéri lelkiismereteket. Hiszen ők csak az arányokat keresték.

Aztán jött a dikciózás. Az ifju honatya átszellemült arccal beszélt a 48-adi március 15-ről. Csakugy ragyogott a szeme, mikor a dicső napok hatalmát, megtermékenyítő erejét jellemezte. A választók lelkesültek s teljesen meg voltak elégedve választásukkal. Majd megkezdődött a vacsora, közbe a „koccinacsunkcsak“, hogy a japánoknak is igazuk legyen. Közbe természetesen folyt a dikciózás is annak rendje és módja szerint. Mindez azonban mellékes. Mert a lakoma vége táján szörnyű dolog történt. Legalább is szörnyűnek tetszett az asztal végén ülő atyafiak szeméi előtt. Mi is történt? A pincérek levették Kossuth Lajos szobrát, majd az öreg Deákét,

Papp Károly

Székesfehérvárott
Városház-ter, 5. szám alatt.
(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mindenmü úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák,
menyasszonyi kelengyék, függönyök, végaruk,
valamint ágynemű-toil tisztítását elvállalom. —
Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti ki-
szolgáltatást ígerek. 2958 156-142

szelvény-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Mai lapunk 4 oldal.

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknek, légzőszervek hurutos bajainál, agymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után** ajánljatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4 koronáért kapható. — **Figyeljünk, hogy minden üveg alatti céggel legyen ellátva:**

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz.) 52—35

Tűzoltók. Legyen szó róluk még egyszer. Örömmel látjuk, hogy ez a derék és pótolhatatlan intézmény megismosodott már városunkban s az ország legjobb intézményei közé sorolható. Egyrészt őrre a vagyonbizottságnak, másrészt a mentő munkálataival őszinte hálaire kötelezi a szenvedő emberiséget. Kívánni valót csak a közönségben lehet keresni. Az alapító és pártoló tagok száma feltűnően csekély. Az előbbieket (50 korona alapítvánnyal) csak 143-an vannak, az utóbbiak (4 kor. 80 fillérrel) csak 340-en. A kereskedők bőven vannak képviselve, annál kisebb számban azonban a földmives osztály, a melyből összesen talán tizen se pártolják a nemes intézményt. E mellett persze az önkéntes tűzoltók közt sem látjuk őket szerepelni. Pedig ők veszik legtöbbször igénybe a tűzoltóságot. Szükséges azonban, hogy társadalom többi rétege, az iparosok, a papság, az intelligens osztály egyaránt kivegye a részét, ha a munkából nem, legalább az anyagi támogatásból.

Jóváhagyás. A belügyminiszter Tömlő Árpád és Dörner József városi napidíjasok fizetésének 2 koronáról 3-ra való emelését jóváhagyta.

A székesfehérvári kir. pénzügyi tisztikar újból fényes tanujelét adta annak a bajtársi szellemnek, mely a szolgálatot kellemessé, a munkát nemessé s az összetartást nap-nap után őszintébbé s szilárdabbá alkotja. — Egyértelmű elhatározással a hó 25-én este a „Fekete sas” első emeleti termében társas vacsorát rendezett Turján József kir. tanácsos pénzügyigazgató, Stuller József pénzügyi tanácsos helyettes igazgató és Belopotoczky József, a kir. adóhivatal főnökének tiszteletére, a melyen az ünnepeltek és a kir. pénzügyigazgatóság, számvédező és az adóhivatal testületileg megjelentek. Vacsora közben az első felköszöntőt dr. Előd Gyula mondotta egyszerű, szívből jövő és szívhez szóló szavakkal Turján Józsefnek. Majd Imre Lajos segédtitkár mély érzeléssel Stuller József helyettes üdvözölte, míg Víz Gyula adóosztás az adóhivatal tisztikarának érzelmet Belopotoczky József pénztárolkának tolmácsolta. Az ünnepeltek közül Turján kir. tanácsos és Stuller pénzügyi tanácsos válaszolt az üdvözöletre, mindketten keresetlen melegséggel köszönvén az ünnepeltest s buzditván a pénzügyi testületet a közös munkásság és egyetítés ápolására. A vacsora után Csányi Pista zenéje mellett éjfél utánig folyt a kedélyes társalgás az együtt volt tisztikar köztélben kedves emlékekkel az 1905. évi József napnak. A minden tekintetben sikerült estélyről fájdalommal kell megemlítenünk, hogy betegsége folytán épen dr. Kneifel István, mint lelkes híve és buzgó rendezője ezen estélynek is — hiányzott.

A polgári lövész-egylet közgyűlését 1505 április 9-én d. e. 10 órakor fogja megtartani a város ház nagytermében.

Üres a kassza! Már mint a városé. Telve eddig se volt s legfeljebb az adósságai szaporodtak, de most, hosszú nyikorgás után teljesen elakadt a szekér. Tízsa jövőből nyakig vagyunk immár az exlexben. S minthogy a nemfizetés hova tovább hazafüti érényé jeggesedik ki, nincs a ki adózna. Így történt, hogy a jövő hónapi gázsik fizetése előtt teljesen kiürült a kassza. A tanács tanácsalorul állván a helyzettel szemben, a pénztézetekhez fordult s 20 ezer koronát vett kölcsön a nyugdíjalapból. Így tehát van újra pénz. Hogy meddig? — Nem tudjuk.

Egy hadnagy balesete. Nadhera Gyula 69. gyalogezredbeli hadnagy hetfőn délután a lovassági kaszárnya lovagló-iskolájában egy akadályt akart átugrani, de lova felbukott s maga alá temette. A szerencsétlen eses következtében a hadnagy a ballabát eltörte. Tisztarsai nyomban segítségére siettek, s átszállították a csapatkórházba, ahol sebeit Neumann ezredorvos kötözte be.

A fülei jegyző felfüggesztése. Megdöbentő 'dologról értesültünk: a néhány nap előtti letartóztatott ifj. Gróf Pál szent-mihályi jegyző ellen folytatott eljárás során a vizsgálót kiterjesztette a megyei hatóság id. Gróf Pál fülei jegyző ellen is. A Deutsch József megyei számvizsgáló közbejöttével megejtett hivatalvizsgálat eredményeként jelezhetjük, hogy id. Gróf Pált állásától felfüggesztették s helyettesévé Jandrók Viktor sponyai segédjegyzőt rendeltek ki.

Brick Dávid. Csak egy rövidke név, de egyébként valóságos típus. Tízusa a családok-ekirathamisítók-és uszorásoknak, akik nemcsak buzgalommal követték az ő példáját — egész a legutóbbi időkig. Mert hát az a bizonyos korszak... veszedelmes edényke vala. Özv. Kreuzer Ferencné, akitől 2000 koronát csalt ki, majd pedig Corinszky Miklós és Fürhich Karoly uhlanus tisztek nevére hamisított váltóval fizette vissza a pénzt — család és ekirathamisítás miatt tettek ellene feljelentést. Ezenfelül uszorakodás miatt is bajba került, mert az ifj. Dittmar Józseftől megvett két 2700—2700 koronás váltót, (amelyeket azonban csak 4000 koronáért vásárolt meg), több mint 7000 koronáért értékesítette. E hó 27-én tárgyalta ügyét a kir. törvényszék. A fő tárgyaláson özv. Kreuzer né módosított vallomása alapján s a tisztek vallomásainál fogva, akik már nem emlékeztek jól a tárgyalásra, a család és uszorakodás vádjára esettel, de az ekirathamisítás miatt egy eszterdei börtön kijutott Brick urnak.

Az Oitthon hávéházban szombaton katonazene lést, melynek érdekös és változatos műsraólól külföldön kineveltek a „Lás és virág” népszerűtű lett s főn pásan elérték zenei mait.

Feljelentett gépjárműk. E cikkeket cikünkre vonatkozólag János István nüzseresz szerkesztőségünkben közölte, hogy a feljelentés alapján, s így vonjuk vissza a közleményekben foglaltakat. Mi egyebet, mint azt, a pusztá tény, hogy ez és ez a feljelentés történt, nem irtunk, így nincs mit visszavonjunk. Az ügy befejezése után, vagy a feljelentés visszavonása esetén szívesen (különben körelességünk is!) leközöljük az esetleges rekvizitációt is. Előre azonban mit sem írhatunk.

Feljelentés egy varrógéparusító cég ellen. Hoffmann Testvérek címen néhány hetel ezelőtt egy bútor, kerékpár és varrógép elarusító cég nyitott üzletet a Vásártéren. Hogy a többi hasonló üzletű cég nem valami nagyon örült az új versenytársnak, az természetes. Most azonban úgy vélik, hogy rövidesen megszabadulnak tőle, amennyiben a többrendbeli feljelentés érkézteti a rendőrségre az új üzlet tulajdoncsoi ellen, amelyek szerint azok nem megrendelést gyűjtenek a vidéken, hanem valósággal házainak a gépekkel, a vevőkkel váltókat iratnak alá, és szemén-szedett reklámokkal tisztességtelen versenyt tan asztanak. A rendőrség — mielőtt a tulajdonképeni nyomozást megindítaná — az iparkamarától kér véleményét az ügyekben. Erkekkel várjuk, hogy mi lesz a feljelentésnek eredménye, s annál inkább, mert ma a cég mindkét tagja nálunk járt és —

miután a tulajdonlali hirdetést átadta — a versenytársak hajszájának nyilvánította a dolgot.

Cirkusz. Moggalmas élet pezseg egy hét óta a vásártéren. Clair Laforte cirkuszigazgató társasága mutatja a publikumot. A cirkusz képe különbözik a megszokott sablontól, a mennyiben lovai nincsenek. De vannak jongleurek, légtornászok, remek ugrók, lövők, no meg természetesen bohócok. A fő vonzó erőt azonban nem ezek képezik, hanem a birkózók. Többekelőt halottuk már, hogy az egész birkóversenyt komédiának tartják. Természetesen ezek nem látják még az előadásokat s csak otthon alkották meg róla ezt a véleményét. A ki látott már igazi spanyol bikaviadalt (nem a tavalyi pesti komédiát értjük) az némi pendantját találja ezekben a birkózásokban. A mi ott imponál: a férfi erő, a meszeszerű ügyesség, a küzdők komoly ambíciója, az elkeseredésig való versengés, mindaz itt is megvan. Egy különbséggel, hogy itt nem pályáznak vére, sőt egymás megnomorisására sem. Ezeknek a gladiatoroknak egy ambíciójuk van: az ellenfél két vállát a porondra nyomni. Emellett egyáltalán nem is képezheti egyiknek sem érdeket, hogy a másik szépemeiért oda engedje magát nyomatni. Haszna nem volna belőle s a publikum kinevetné. Legjobban pedig Vörösmarty Mihály tornatanár, továbbá Exner Győző és Kunos Gyula tanárok, mint a zsűri tagjai tiltakoznának ellene leginkább, ha komédiához hívnák őket bírónak. A birkózókban hat nemzet van képviselve: magyar, (Sándorffy), bajor (Hadercker), Küsselbauer (sziléziai), Pitilinsky (lenygel) Donatello (svájci), Vander Haiden (hollandus). Érdekes még a folvonulás is. 25—30 év körül van valamennyi. A közönség szinte hűledeve nézi a rettenetesen kifejlesztett izmok. Akárhányan büszkének tartanak magukat, ha láthatn annyi izommal dícselkedhetnének, a mennyi ezeknek a karjaikon van. A mellett mindegyik temperamentumában benne van a nemzeti jellege is. A magyar tüzes, mint a bora, a lengyel szenvedélyes mint egy vadmacska, a bajorból még a legkomolyabb pillanatban is kitör a veleszületett kedélyesség, a sziléziai komoly, higgadt, a svájci nehéz (130 kgr.) csöndes, mint az ég felé nyuló komor szikla, csak a hollandus nem ártul el valami különös specialitást. Meszeszerű az az ügyesség, a melyet kifejtének s az a nagy erőfeszítés, a melyel egymást legyűrni törekednek. Eddig a sziléziai és a magyar vannak előtérben. Az 500 kor. első díjért (a melyhez a magyar atletikai klub is hozzájárul) ők fognak pályázni. Eddig a legérdekesebb győzelem Sándorffy volt Donatello fölött. Két napon keresztül küzdöttek s a magyar győzelme kétséges volt az óriási testű és erejű svájci fölött. Rajt fektűd már a magyar hátán, mikor az bámulatos ügyességgel kibujt a két lába között, aztán bukfenecet vetett vele, közben elkapta a fejét s rögtön ráfeküdt. A publikum persze riadó éljenzéssel látta a váratlan győzelmet s nem tudott hova lenni a boldogságtól, hogy a magyar végül mégis diadalmaszkodott. Érdekes azonban, hogy abcugolni senki sem mer. A küzdőnek elég csak végignézni s rögtön elhal minden hang. Kinek volna kedve palacsintává lapulni az óriások tenyere alatt. A kit érdekel a férfi erő, bizonyára több gyönyörűséget talál az ilyen birkózásban, mint a színházak ocsmányosság felé hajló látványosságaiban. Ma Waldapfel pesti magyar birkózó is a porondra lép.

Legelegánsabb cipők

készítünk Csúcs István kitűnő hűrnéví cipész műhelyében. Pómpás valaszfékot tartok mindenemű lábbeliekből, melyeknek kitűnő minőségeért felelősséget vállalok. Leghíresebb angol cipőkrémek és cipőfenyőmázak. **Raktár Székesfehérvár, Nádor utca (Eisenbart óras-mellett.)** 52—38

— **A völégény.** Egy remekül kiesztet betőresi tervet hiúsított meg tegnap este Sulyok János rendőrbiztos. Este 9 óra tájban Lőke Gyula kovácssegédjével a panasszal állított be a rendőrségre, hogy a 80 koronás biciklijét a Budai ut 12 számú udvaráról, az alatt a 10 perc alatt, amíg ő az udvarban lakó, Kóbotka Ferenc nevű rokonánál időzött, valaki ellopta. Sulyok azonnal a helyszínére sietett, ahol megállapította, hogy a tettes más, mint a házban lakó Józsa Mari nevű cselédhez a délután folyamán jött férfi el nem követhette. A leányt t. i. egy magát Szabó Károlynak bemutató fiatal ember kereste fel és Lepsényben lakó szüleitől hozott neki fizetést, azonfelül pedig kinyilvánította, hogy feleségül akarja venni. A leány asszonya belecselezésével — hosszabban beszélgetett a „jövendőbelijével”, s Sulyok ott is találta nála. A „völégény ur” szörnyen megsértődött, mikor kérdőre fogták és a hazugság bélyegét szavaira reásütöttek. Alibijét igazolni nem tudta, így bekért a rendőrségre. Itt a megmotozáskor tünt csak ki, hogy kicsoda veszedelmes szélhámos került kézre. Egy hatlövetű revolver (11 tartalék tölténnyel) volt az első, a mit az elrendelt megmotozás alkalmával az asztalra csapott ökelme. Ugyanekkor kijelentette, hogy: ha az ő csufolódásaira és szemtelen viselkedésére Sulyok csak egy szóval is mert volna relettájni, azonnal letöte volna a két rendőrral együtt. Tegnap este már nem sokra mentek mentek vele, de reggel bevallotta, hogy a biciklit Lizi József (Székesfehérvár egykori elbocsájtott rendőre) társával ők emelték el. A lövöldre melletti árokban meg is találták. Ő nem Szabó Károly, hanem Varjas Károly. A jelzett házban egy manipulációra készültek. Lepsényben a leány szüleinek körülményeit kikutatta, ezzel vezette őt félre, így biztosítván magának a házban való éjjeli maradhatását. Katonaszökevény. Tényben ékszer loptott. Körözés alatt áll. A talált erszény történetével ő is szokott gimplit fogni. Különben *elbocsájtott csudör*, s mindössze 28 éves. A súlyos gyanúok és egyébként i-beismerő vallomása alapján szépen itt marasztalta őt a rendőrség, Lizi József urat pedig, aki még idejében megugrott, körözi.

— **Mi mindent lopnak.** A „Basler Zeitung & Handelsblatt” január 22-iki számában a következő rendőri hírt olvassuk: „December 9-ike óta a badeni árukezelésnél egy Gräba szülő láda D. B. 18144. jelzéssel ellátva, 300 üveg „Sirolin”-t tartalmaz 117 kg. súlyban, eltűnt. „Sirolin” a légszűrővek betegsége elleni gyógyszer, mely egy helybeli cég által leszállította. Az üvegek a cég nevével vannak ellátva. Az elküldésben tévedés ki van zárva, mert minden kérdésös-köds külföldi állomásoknál eredménytelen maradt”

Egy istálló, raktárhelyiség hozzátartozó padlással bármely órában kiadó Salétrom-utca 8-ik szám alatt.

Székesfehérvári Közgazdasági Bank
Részvény Társaság alakulóban.

A székesfehérvári közgazdasági bank részvény társaság alapítói értesítik a tervezetet aláírt részvényeseket, hogy a tervezet 9-ik pontjában körülírt jogukkal élve a **részvények aláírását** az 1905. évi április hó 15-ikére jelzett zárhatáridő előtt **1905. évi április hó 6-án berekesztik** és az **alakuló közgyűlés határnapját 1905. évi április hó 17-ére kitűzték**, melyre a részvényesek külön értesítés mellett meghívatnak.

A székesfehérvári közgazdasági bank r. t. alapítói.

HOFFMANN
TESTVÉREK

varrógép, mezőgazdasági gép,
bútor és kerékpárraktár.

Székesfehérvár, Vásár-tér
az igazságügyi palota átellenében.

Előnyös fizetési feltételek.
Géprészek is kaphatók.

Bodajkon fehérmegyében
egy Villa 4 szobával, hozzá
tartozó mellékhelyiségekkel
azonnal eladó. Cim a kiadó-
hivatalban.

Kárpitos butor-raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **kész kárpitos munkákból** u. m. garnitúrák, ebéllő-dívánok, ottománok stb. stb.

raktárt tartok

a Megyeház-tér 13. és Simor-utca 22. szám alatt.

Elvállalok továbbá mindennemű kárpitos és díszítő munkákat, valamint **szobák tapétázását**, ugyszintén a kiválasztott minta és rajz szerint megrendeléseket a legutányosabb árban!

Feltétlen megbízhatóság, elsőrendű munkák.

Kiváló tisztelettel
Vida Elek
2965 kárpitos és díszítő. 57-49

Árlejtési hirdetmény.

A székesfehérvári kereskedelmi bank által építtetni szándékolt Nádor-utca 11. szám alatti új intézeti ház és vele kapcsolatosan a Bástya-utca 7. szám telkén egy lakóház összes munkáinak elkészítése iránt a következő feltételek mellett, ajánlati tárgyalás tartatik:

1. Ajánlat csakis az összes munkákra tehető.
2. Az ajánlati tárgyaláson csakis hazai vállalkozók vehetnek részt, kik üzletük

gyakorlására iparhatósági engedéllyel bírnak.

3. A munkákra vonatkozó kivonatok egyszersmind ajánlati úrlagok, az ajánlatkötők rendelkezésére bocsájtatnak és kötelesek abba egységárait beiktatni, a végösszegeket pedig úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni.

Csakis az eredeti ivenken benyújtott ajánlatok vétetnek figyelembe.

4. A kellőképen kiállított és lepecsételt ajánlatok legkésőbb f. évi Április 12-ig délelőtt 10 óráig a részvénytársaság vezérigazgatójánál nyújtandók be.

5. Később érkezett, távirati uton vagy nem az eredeti iven tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

6. Tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bantapénzt készpénzben, ovadékképes értékpapírban, vagy pedig a helybeli pénzügyintézetek betétkönyvében vagy részvényeiben a székesfehérvári kereskedelmi bank pénztáránál az ajánlat benyújtásával egyidejűleg letenni.

A letétéről szóló nyugta az ajánlatához nem csatolandó.

7. A munkálatok kivételére nézve irány adók: az építési tervek, az ajánlatul szolgáló munkakivonatok, a művezető építész által adandó utasítások s végül a magyar mérnök és építész egyesület által elfogadott s általában érvényben levő műszaki és általános feltételek.

8. Fenntartja magának a székesfehérvári kereskedelmi bank igazgatósága azon jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati összegre, bármelyiket választhassa esetleg valamennyit visszautasíthassa.

A munkákra vonatkozó tervek a székesfehérvári kereskedelmi banknál megtekinthetők — hol a határidőket és egyéb kikötéseket tartalmazó feltételek is megtekinthetők.

Székesfehérvár, 1905. március 28-án.
Székesfehérvári Kereskedelmi Bank.

„Milleniumtelep” Nagyösz.

Legolcsóbb árak!



Legolcsóbb árak!

2970 61-02

Szép és tartós szőlője

csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami segélyvel és állami felügyelet mellett létesült.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.